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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczpospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 17117 Posła na Sejm RP Pana Pawła Rychlika, przedstawiam 
poniższe stanowisko.

Na wstępie wyjaśniam, że realizacją zadań związanych z organizacją publicznego transportu 
zbiorowego w transporcie kolejowym zgodnie z art. 7 ust. 1 pkt 5 w zw. z art. 4 pkt 25 ustawy 
z dnia 16 grudnia 2010 r. o publicznym transporcie zbiorowym (Dz. U. z 2025 r. poz. 285) 
przewozem do stacji w województwie sąsiednim, położonej nie dalej niż 30 km od granicy 
województwa na linii komunikacyjnej albo sieci komunikacyjnej w wojewódzkich przewozach 
pasażerskich zajmują się właściwi terytorialnie marszałkowie województwa. Stacja Wieruszów 
Miasto położona jest w województwie łódzkim, w odległości niecałych 4 km od granicy 
województwa wielkopolskiego i ok. 15 km od województwa opolskiego. Natomiast stacja 
Wieluń znajduje się w odległości ok. 20 km od granicy województwa opolskiego.

Zatem w gestii odpowiednich władz samorządowych pozostaje uruchomienie połączeń 
zaspokajających potrzeby lokalnej społeczności.

Odpowiadając na kwestię poruszoną w pytaniu wyjaśniam, że prace nad konstrukcją nowego 
Rocznego Rozkładu Jazdy 2026/2027 są w trakcie, a ostateczny kształt oferty przewozowej 
będzie znany po jego zarządzeniu. Niemniej jednak resort infrastruktury planuje, wraz                     
z operatorem, zwiększenie liczby pociągów dla pasażerów korzystających ze st. Wieruszów 
Miasto i Wieluń, poprzez pociągi relacji Kraków Główny/Zakopane – Szczecin Główny, Kraków 
Główny – Kołobrzeg, Kraków Główny – Poznań Główny. Nie możemy jednak na tym etapie 
przekazać wiążących informacji o ostatecznym kształcie siatki połączeń, postojów, okresie 
kursowania pociągów, ze względu na wspomniane prace konstrukcyjne w zakresie rozkładu jazdy. 

Łączę wyrazy szacunku

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu
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